

## 中国A股纳入MSCI下月见分晓

根据缩小化方案,股票数量将减少到169只

明晟MSCI指数公司近日通过其官网宣布,将于北京时间6月21日凌晨4点半后,宣布是否把中国A股纳入其中国指数及新兴市场指数的决定。一同列席“候审”的还有阿根廷股市和尼日利亚股市。

青年报见习记者 洪伟



摩根士丹利因此将入选几率上调至高于五成。

青年报资料图 记者 张瑞麒 摄

明晟MSCI曾于3月22日宣布,正在就是否纳入A股向市场参与者征求意见,并提出了有针对性的纳入A股规划。即基于沪港通、深港通等“互联互通”股票池的方式纳入A股,而非借道必须提出申请和存在额度限制的QFII/RQFII通道,以解决资金进出问题。

同时明晟MSCI也提出一项将中国A股纳入全球指数的缩小化方案,将股票数量从448只减少到169只,减幅达62%。建议只纳入可通过沪港通和深港通买卖的大盘股,计划将A股在MSCI中国指数的建议权重从3.7%降至1.7%,在MSCI新兴市场指数中的权重从1%降至0.5%。

此前,A股三次闯关失败,至今已有四年时间。拒绝的理由包括,大多数投资者强调,A股有关QFII额度分配和资本流动限制的相关制度进展以及交易所停牌新规的执行效果,仍需要一段时间去观察。而且,

QFII每月资本赎回不超过上一年度净资产值20%的额度限制尚存。最后,中国交易所对涉及A股的金融产品进行预先审批的限制仍未得到有效解决。

但表示,将把A股保留在2017年的审核名单上。而中国监管部门过去几个月在停牌重组时间限制等方面取得了较大进步,也有利于增加A股的纳入可能,摩根士丹利因此将入选几率上调至高于五成。

中金公司在研究报告中指出,如果,MSCI纳入A股将产生三大方面的影响。第一,短期资金流入规模约97亿美元。如果2017年6月MSCI宣布纳入A股,并于2018年中正式纳入。那么正式纳入时,基于全球跟踪MSCI指数体系资产规模与潜在纳入标的的权重静态估算A股市场短期资金流入规模约为97亿美元。第二,机构投资者占比将逐步上升,市场投资风格可能迎来转变。第三,投资者机构化将提

升市场对衍生品的需求。在加入MSCI后,全球主要交易所均有望推出与MSCI中国A股相关的ETF,期权等各类衍生品,增强A股市场的产品深度。

不过,A股被纳入MSCI新兴市场指数等仍面临一些挑战。明晟在新闻稿中称,A股停牌股票数量迄今仍为全球最高,QFII每月资本赎回不超过上一年度净资产值20%的额度限制尚存。明晟表示,正同中国外汇管理部门商议,努力解决与A股相关的金融产品前置审批问题。

中金公司也指出,尽管停牌新规执行近一年后,A股市场的停牌情况已经恢复至2015年市场大幅波动前的水平;并且,新纳入框架不受到QFII月度赎回规模的限制,但关于所有标的中包含A股股票的金融产品在海外上市必须得到交易所审批通过的规定MSCI仍在与交易所讨论,讨论结果将是影响MSCI能否在今年纳入A股的重要因素。

## ■聚焦

新沃基金资管计划  
备案被暂停追踪

青年报记者 孙琪

本报讯 日前,证监会发言人张晓军表示,拟对新沃基金管理有限公司和相关责任人进行严肃处理,责令新沃基金对核查发现的风控问题进行改正,暂停办理特定资管计划备案手续,暂停受理公募基金注册申请六个月,对负有管理责任的总经理等人出具警示函等措施。

中融一季报曾揭  
逆回购交易违约内幕

新沃基金被罚款要追溯到去年年底,据悉,2016年12月20日,新沃基金管理的乾元2号特定客户资产管理计划受持有的信用债券违约及高杠杆操作相互叠加影响,发生大额质押回购到期无法偿付的情况。证监会立即督促基金公司及相关各方及时处理相关风险事件,截至目前,相关回购已全部解除,产品质押杠杆已全部消化,风险因素得到有效化解。

值得注意的是,早在一个月之前,即4月21日,中融现金增利货币市场基金曾在一季报中“罕见”披露,其在一笔债券质押式逆回购业务中遭遇其交易对手违约。这个交易对手,就是新沃基金。

公告显示,报告期内,中融现金增利与新沃基金管理的“新沃基金-乾元2号资产管理计划”于2016年12月7日达成一笔交易金额为5000万元的债券质押式逆回购业务。截至到期结算日2017年2月7日,乾元2号未履行回购义务。而证监会

的最新通报称,在对新沃基金及旗下产品运作情况进行了专项现场检查。检查发现,新沃基金对前述专户产品的风控缺失、管理失当,是造成风险事件的根本原因。同时,新沃基金在公募基金的管理上也存在一定违规问题与风险隐患。

监管层再度强调  
公募不得从事“通道业务”

为严肃市场纪律,切实保护投资者合法权益,监管层拟依法对新沃基金及有关责任高管人员进行处理。一是责令新沃基金针对核查发现的合规风控问题进行改正,暂停办理公司特定客户资产管理计划备案手续;二是暂停受理公司的公募基金产品注册申请6个月;三是对负有管理责任的董事长、总经理及督察长出具警示函。

证监会相关人士强调,证券基金经营机构从事资管业务应坚持资管业务本源,谨慎勤勉履行管理人职责,不得从事让渡管理责任的所谓“通道业务”。各资产管理人应引以为戒,结合自身管理能力,审慎开展业务,珍惜名誉,取信于投资者、取信于市场,切实履行投资管理及合规风控的主体责任。

相关人士表示将始终坚持“依法、全面、从严”监管的理念,对经营管理混乱、合规风控失效、未履职尽责导致出现重大风险或者风险外溢的证券基金经营机构,依法从严问责,对违法违规情节严重的“害群之马”,坚决清理出行业队伍,促进证券基金行业持续健康发展。

## 保监会分析一季度保险业总体风险

## 5家险企风险综合评级落入C、D类

青年报记者 孙琪

本报讯 保监会日前通过官方微信公众号发布消息称,中国保监会组织召开偿付能力监管委员会第三十八次工作会议。会议分析研究了2017年第一季度保险业偿付能力状况,保险公司风险综合评级结果显示,在参加评估的170家保险公司中,A类公司94家,B类公司71家,C类公司3家,D类公司2家。

会议指出,当前保险业偿付能力状况总体良好。一季度末,保险业综合偿付能力充足率238%,核心偿付能力充足率221%,均显著高于100%和50%

的偿付能力达标线。其中,财产险公司、人身险公司、再保险公司的综合偿付能力充足率分别为269%、230%和330%。保险业资本实力持续提升,全行业实际资本3.4万亿元,较上季度末增加1899亿元,综合偿付能力溢额达到2万亿元,较上季度末增加794亿元。保险公司风险综合评级结果显示,在参加评估的170家保险公司中,A类公司94家,B类公司71家,C类公司3家,D类公司2家。

会议分析了当前保险业面临的重点风险和需要重点关注的公司。会议强调,虽然当前保险业风险总体可控,但风险防范形势错综复杂,特别是一

些局部风险和突出风险点不可低估。会议要求,下一步要继续深入贯彻落实党中央、国务院关于金融工作的决策部署。一是着力推进近期关于严监管、防风险、补短板、治乱象、服务实体经济等方面“1+4”系列文件的贯彻落实,确保政策传导到位、执行到位;二是把风险防控摆在更加突出的位置,加强风险分析和风险摸排,强化对重点风险领域、重点公司的风险防范,做到心中有数、抓早抓小,及时有效地防范化解风险;三是进一步提升保险业服务经济社会发展的能力,充分发挥保险的风险保障功能和对实体经济的支持作用。

23日人民币对美元  
汇率中间价上涨12个基点

来自中国外汇交易中心的数据显示,23日人民币对美元汇率中间价报6.8661,较前一交易日上涨12个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2017年5月23日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.8661元,1欧元对人民币7.7315元,100日元对人民币6.1947元,1港元对人民币0.88190元,1英镑对人民币8.9411元,1澳大利亚元对人民币5.1414元,1新西兰元对人

民币4.8153元,1新加坡元对人民币4.9624元,1瑞士法郎对人民币7.0690元,1加拿大元对人民币5.0987元。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.8673。

年初以来人民币汇率走势及市场预期趋于平稳。不过业内人士认为6月份美联储再次加息依然具有较高确定性,仍需观察美联储政策调整可能给人民币汇率带来的阶段性影响。

据新华社电